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D42
Christiansen
Gheorghiu

Torremolinos 1977

1.d4 d5 2.c4 e6 3.Sc3 Sf6 4.Sf3 c5
5.cxd5 Sxd5 6.e3 Sc6 7.Ld3 cxd4
8.exd4 Le7 9.0-0 0-0 10.Te1 Sf6
11.a3 b6 12.Lc2 Lb7 13.Dd3 g6
14.Lh6 Te8 15.Tad1 Tc8 16.Lb3 Sa5
17.La2 Sd5 18.Se4 Tc7 19.Se5 Lf8
20.Lg5 Le7 21.Lxe7 Texe7 22.Lxd5
exd5 23.Sf6+ Kg7 24.Dh3 h5
25.Sxh5+ gxh5 26.Td3 Dh8 27.Tg3+
Kf8 28.Tg5 Te6 29.Dxe6 fxe6
30.Sg6+ Kg7 31.Sxh8+ Kxh8
32.Txh5+ Kg7 33.h4 Sc6 34.Txe6
Sxd4 35.Tg5+ Kh7 36.Td6 Tf7 37.f3
Sf5 38.Txf5 Txf5 39.Td7+ Kg6
40.Txb7 Tf4 41.Txa7
1-0

D53
Kortschnoj,Viktor 2695
Karpov,Anatoly 2700

World Championship 30th (9) 24.10.1981
[Hecht]

1.c4 e6 2.Sc3 d5 3.d4 Le7 4.Sf3
Sf6 5.Lg5 h6 6.Lh4 0-0 7.Tc1 dxc4
8.e3 c5 9.Lxc4 cxd4 10.exd4 Sc6
11.0-0 Sh5 12.Lxe7 Sxe7 13.Lb3
Unternehmender war gewiÄ 13.Sf3-e5
oder auch 13.Tf1-e1. Sf6 14.Se5 Ld7
AuÄerordentlich vorsichtig gespielt. 14...
b6 wÅrde FelderschwÇchen hervorrufen
und 15.Df3 ermÉglichen. 15.De2 Tc8
16.Se4? Der erste einer Reihe wirklich
unverstÇndlicher ZÅge. Naheliegend
war z.B. Tcd1 oder Tfd1. Jetzt wird der
Damenbauer langsam aber sicher zum
Sorgenkind. Sxe4 17.Dxe4 Lc6
18.Sxc6? Txc6

[ 18...Sxc6 19.d5 ]

19.Tc3
[ 19.Txc6 bxc6 20.Tc1 Nebst ggf.
Tc4. ]

19...Dd6 20.g3 Td8 21.Td1 Tb6
22.De1 Vom 20.Zug an scheint
Kortchnoi seine Figuren recht
unentschlossen und planlos
herumzuziehen, was aber im
wesentlichen daran liegt, daÄ seine
Stellung jeg- liche Dynamik eingebÅÄt
hat.

[ 22.Lc2 g6 WeiÄ hÇtte nun nur
Sorgen mit dem Bauern b2. ]

22...Dd7 23.Tcd3 Td6 24.De4 Dc6
25.Df4

[ 25.Dxc6 Sxc6 26.d5 Sb4 ]
25...Sd5 26.Dd2 Db6
Ganz offenkundig ist das Gesetz des
Handelns auf Schwarz Åbergegangen.
Er- schwerend kommt die drÇngende
Zeitnot hinzu. 27.Lxd5? Richtig war
zweifellos 27.a3, um einfach
auszuharren. Txd5 28.Tb3 Dc6
29.Dc3 Dd7 30.f4? Ein positionell
schauriger Bauernzug. Er schafft nicht
nur eine Reihe zusÇtz- licher
FelderschwÇchen im Zentrum (e3 u. e4),
sondern legt die 2.Reihe vÉllig bloÄ und
ist der Sicherheit des weiÄen KÉnigs
absolut abtrÇglich. b6

[ 30...b5 31.Ta3! ]
31.Tb4 b5 32.a4 bxa4 33.Da3

[ 33.Dc4 Tc8 ]
33...a5! 34.Txa4 Db5!
Die Dezimierung der Bauern am
DamenflÅgel ist zwar grundsÇtzlich ein
Fort-     schritt, er wurde aber nur durch
eine erhebliche Verschlechterung der
Figuren- stellung erkauft. 35.Td2 e5!
36.fxe5 Txe5 Nun droht entscheidend
Te5-e1+. 37.Da1

[ 37.Tf2 Te1+ 38.Kg2 Dc6+ 39.d5!
Dxd5+ 40.Df3 ]

37...De8 Wegen der Drohung Te5-e1+
muÄ der Turm e5 nun doch genommen
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werden, wonach dem anderen Turm der
entscheidende Einbruch in die 2.Reihe
gelingt. 38.dxe5 Txd2 39.Txa5
Rettet genausowenig wie jeder andere
Zug auch, z.B. s.Var..

[ 39.De1 Dd7 40.e6 fxe6 41.Ta1
Dd4+ usw. ]

39...Dc6 40.Ta8+ Kh7 41.Db1+ g6
42.Df1 Dc5+ NatÅrlich nicht 42...Da8?
43.Df7:+ mit Dauerschach. 43.Kh1
Dd5+ WeiÄ gab auf, da er nach dem
unvermeidlichen Td1 die Dame verliert.
Eine unverstÇndlich schwache Leistung
von Kortschnoj.
0-1

D42
Ribli,Zoltan 2610
Kavalek,Lubomir 2600

Tilburg 1980

1.Sf3 c5 2.c4 Sf6 3.Sc3 Sc6 4.e3 e6
5.d4 d5 6.cxd5 Sxd5 7.Ld3 cxd4
8.exd4 Le7 9.0-0 0-0 10.Te1 Sf6
11.a3 b6 12.Se5 Lb7 13.La6 Dc8
14.Lxb7 Dxb7 15.Sxc6 Dxc6 16.d5
Dc4 17.De2 Dxe2 18.Txe2 Lc5
19.dxe6 fxe6 20.Le3 Lxe3 21.Txe3
Sd5 22.Txe6 Sxc3 23.bxc3 Tac8
24.Te3 Tf4 25.h3 Tfc4 26.Tc1 T8c7
27.Kf1 Ta4 28.Ta1 Tac4 29.Td1 h6
Ä-Ä

D42
Damljanovic,Branko 2606
Postny,Evgeny 2598

SRB-chT 1st Zlatibor (3) 23.08.2007
[Ernst]

1.c4 c6 2.e4 d5 3.exd5 cxd5 4.cxd5
Sf6 5.Sc3 Sxd5 6.Sf3 e6 7.d4 Le7
8.Ld3 0-0 9.0-0 Sc6 10.Te1 Sf6
11.a3 b6 12.Se5 Lb7 13.La6 Lxa6

14.Sxc6 Dc7 15.Sxe7+ Dxe7 16.d5
Tfd8 17.Da4

[ 17.Db3
A) 17...Tac8! 18.dxe6 fxe6=
19.Txe6? ( 19.Dxe6+? Dxe6
20.Txe6 Txc3-+ ) 19...Df7-+ ;
B) 17...Lc8 18.Lg5Ä ]

17...Lc8 18.Lg5 h6 19.d6 Dd7
20.Lxf6 Dxa4 21.Lxd8 Dg4 22.Te3
Lb7 23.Tg3 Dxg3 24.hxg3 Txd8
25.Td1 Lc6 26.b4 f6 27.a4 Kf7
28.Td4 e5 29.Tc4 Txd6 30.b5 Le8
31.Tc8 Ke7 32.Ta8 Td7 33.Sa2 Lg6
34.f3 Lc2 35.Sb4 Lxa4 36.Sc6+ Kd6
37.Sxa7 Kc7 38.Sc6 Lxb5 39.Sb4
Kb7 40.Ta1 Td2 41.Tb1 Le2 42.Tb3
Lc4
0-1

D42
Hermann,Manfred[42Oldenb] 2338
Aseev,Konstantin N. 2571

06.OIBayEM Bad Wiessee op (7)01.11.2002
[Ernst]

1.e4 c5 2.c3 d5 3.exd5 Dxd5 4.d4
Sf6 5.Sf3 e6 6.Ld3 cxd4 7.cxd4 Sc6
8.0-0 Le7 9.Sc3 Dd8 10.a3 0-0
11.Te1 b6 12.Se5 Sxd4 13.Le3 Sf5
14.Df3 Tb8 15.Lxf5

[ 15.Tad1 ]
15...exf5 16.Tad1 De8 17.Sc6

[ 17.Ld4 ]
17...Lb7 18.Sxe7+ Dxe7 19.Dxf5
Tfe8 20.f3 Tbd8 21.Lf2
Ä-Ä
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D42
O'Carroll,Jeremy
Kaganovska,Polina

Cattolica op (8) 1993
[Ernst]

1.e4 c5 2.c3 d5 3.exd5 Dxd5 4.d4
e6 5.Sf3 Sc6 6.Ld3 cxd4 7.cxd4 Sf6
8.0-0 Le7 9.Sc3 Dd8 10.a3 0-0
11.Te1 b6 12.Se5 Sxd4 13.Le3 Sf5
14.Df3 Ld7 15.Lxf5 exf5 16.Tad1
Dc8 17.Sxd7 Sxd7 18.Sd5 Ld8
19.Ld4 Sc5 20.Dg3 g6 21.Te7 Se4
22.Dh4?

[ 22.Df4 Dc2 23.Tc1 Dd2 24.Txe4
Dxf4 25.Txf4+- ]

22...Dc2 23.Te1? Wahrscheinlich ein
Eingabefehler. Die Folge nach Tf1
erscheint plausibel.

[ 23.Tf1 Dd2 24.Sf6+ Sxf6 25.Dxf6
Dxd4 26.Dxd4 Lxe7= ]

23...Dd2 24.Sf6+ Sxf6 25.Dxf6
Dxd4?

[ 25...Dxe1+ 26.Txe1 Lxf6 27.Lxf6
Tfe8-+ ]

26.Dxd4 Lxe7 27.b4?
[ 27.Txe7 Tad8 28.Td7+- ]

27...Tfd8 28.De3 Lf6 29.g3 Tac8
30.Tc1 Txc1+ 31.Dxc1 Kg7 32.Kg2
Te8 33.Kf3 a6 34.Dc6
Ä-Ä


